



Rifat Ziljkić

Niko ne zna Bibičeve granice

Strana VII

Relje Nedića

Knjigama "ubija" samoću

Strana V



Preduzeće koje traje i
posle svih svojinskih
transformacija

"Elan" se još
prepoznaje po
"syntelanu"

Strana VI

SANDŽAK Danas



Novi Pazar

PETAK, 2. novembar 2018, broj 7704/599, godina XXII, cena 40 din, 30 den, 1 KM, 0.7 EUR (CG), 5 kuna

www.danas.rs

U nedelju, 4. novembra, izbori za nacionalne savete

Za 35 većnika BNV 125 kandidata

Novi Pazar - Pripadnici nacionalnih manjina u nedelju će na birališta, da glasaju za nove sazive svojih nacionalnih saveta. Kandidati su od ponoći u, zvaničnom, predizbornom čutanju. Ako je suditi prema informacijama iz drugih delova Srbije, najžešća prediz-

istomišljenicima su olako lepljenje teške etikete, radi animiranja glasačkog tela u svoju korist.

Za većnička mesta u novom sazivu BNV takmiče se četiri liste, „Samoopredeljenje - dr Sulejman Ugljanin“, „Matica bošnjačka - akademik Muamer Zukorlić, muftija“, „Vakat je - prof. dr Sait Kačapor“ i „Stari dedo“, lista Udruženja građana za očuvanje istorije, kulture i tradicije. Prve tri liste imaju po 35 kandidata, a četvrta 25. Dakle, za 35 većnika boriće se 125 kandidata. Njihova kandidatura podržana je sa ukupno 4.810 potpisa. Na listama ima najviše prosvetnih radnika 24, na drugom mestu su lekari - 17 raznih specijalnosti, univerzitetskih profesora je 12, pravnika 11, filologa devet, inženjera raznih specijalnosti osam, ali ima i zdravstvenih radnika sa srednjom stručnom spremom, po jedan veterinar, imam, elektrotehničar, agronom, arheolog...

U šest sandžačkih opština (Novi Pazar, Tutin, Sjenica, Nova Varoš,



Foto: S. Zupjanin

Završne konvencije

Završne konvencije liste „Matica bošnjačka“ i „Vakat je“ održale su u sredu uveče, u Novom Pazaru na Gradskom trgu i u Koncertnoj dvorani. Lista „Samoopredeljenje“ je završnicu predizborne kampanje održala sinoć u novopazarskoj sportskoj hali „Pendik“.

borna kampanja vođena je između lista za novi saziv Bošnjačkog nacionalnog veća (BNV). Bila je opterećena argumentovanim i neargumentovanim optužbama. Pokušavalo se, da se ovi izbori prikažu kao „biti ili ne biti“, ne-

Prijepolje i Priboj) biće otvoreno 196 biračkih mesta. Najviše birališta biće u Novom Pazaru - 61, u Tutinu 49, Sjenici 41, u Prijepolju 33, u Priboju

11 i u novovaroškoj opštini samo jedno. Za novi saziv BNV glasaće se u 39 gradova u Srbiji, a u poseban birački spisak upisano je 103.492 Bošnjaka.

Saziv BNV, u prethodne četiri godine, činile su liste Sulejmana Ugljanina i Muamera Zukorlića.

S. Novosel

Povodom sto godina od oslobođenja Prijepolja u Velikom ratu

Sećanje na golgotu i junaštvo

Strana IV

Debakl fudbalera i poraz odbojkaša

Novi Pazar - Novi debakl doživeli su fudbaleri Novog Pazara u 14. kolu Prve lige. Njih je na Gradskom stadionu pobedio Bečež 1918 4:0 (2:0). Domaći tim nije za devedeset minuta napravio nijednu izrazitu gol priliku, a gosti su mogli i do ubedljivije pobeđe.

Golove za Bečežce postigli su Kovačević u 29. i 40. (iz penala), Kragović u 66. i Erak u 87. minutu. U nedelju

Novi Pazar gostuje u Kruševcu ekipi Trajala. Serija loših rezultata i ništa bolje igre odbojkaša Novog Pazara nastavljena je i u prvom četvrtfinalnom meču Kupa Srbije u Kragujevcu. Radnički je slavio rezultatom 3:1 (25:19, 26:24, 28:30, 25:21). Kod gostiju efikasnošću se istakao povratnik Vukašinić (20 poena). Revanš meč na programu je 28. novembra u Novom Pazaru.

P. L.



M. Derlek

Bolnica u Bijelom Polju
dobila savremeni skener

Ministar najavio nova ulaganja

Bijelo Polje - Opšta bolnica Bijelo Polje dobila je novi multislajnski skener vrijedan 330 hiljada evra. Ministar zdravlja Kenan Hrapović saopštio je da će aparat najnovije generacije omogućiti kvalitetnije snimke, skratiti vrijeme snimanja, ali i zračenje. Hrapović je kazao da će instaliranjem savremenog CT aparata, stanovnici Bijelog Polja, Mojkovca i okoline moći će da dobiju savremenu dijagnostiku u mjestu boravka ili u neposrednoj blizini.

„Cilj ove Vlade je da obezbijedimo da građani imaju kvalitetnu zdravstvenu uslugu, dijagnostiku i liječenje, i dostupnu u mjestu u kom žive. Posebno imamo senzibilitet kada je riječ o sjeveru zemlje, na čijem dinamičnijem razvoju radimo u kontinuitetu“, rekao je Hrapović. On je istakao da je aparat dio opreme vrijedne skoro 12 miliona evra za čiju je nabavku novac obezbijedila Vlada i podsjetio da je, osim skenera, bjelopoljska bolnica dobila opremu vrijednu 540 hiljada evra. Direktorica Opšte bolnice Bijelo Polje, Biserka Bulatović, kazala je da se u Crnoj Gori prethodnih mjeseci dešavalo značajan pomak, kada je riječ o obnavljanju opreme u svim zdravstvenim ustanovama.

„Nakon Bolnice Nikšić, koja je nekoliko dana prije nas pustila u funkciju

ju novi skener, Podgorice i Kliničkog centra, koji je dobio najsavremeniju magnetnu rezonancu, došla je na red i naša bolnica. Nabavkom novog multislajnsnog CT aparata našim pacijentima omogućena je najpreciznija dijagnostička usluga ove vrste, a zbog mogućnosti koje aparat nudi, sigurno će se i broj procedura koje se na njemu rade povećati“, rekla je Bulatović. Prema njenim riječima, liste čekanja ne postoje, „jer se svi prvi pregledi završavaju u roku od 30 dana“.

Predsjednik Opštine Bijelo Polje Petar Smolović, kazao je da će novi skener podići kvalitet zdravstvene zaštite u tom gradu i na sjeveru Crne Gore. Direktor Fonda za zdravstveno osiguranje, Sead Ćirgić, kazao je da je za potrebe bjelopoljske bolnice nabavljen OCT, aparat za ergometriju, a u toku je, kako je dodao, postupak nabavke dva ultrazvučna aparata i druge opreme.

„Komletna oprema, od iznosa od 11 miliona i 700 hiljada evra, značajnim dijelom se opredjeljuje za sjever države i to pokazuje namjeru Vlade da se razvija i da se na adekvatan način zbrinjavaju stanovnici tog područja. Srećno puštanje u rad skenera i što manje da ga koristite“, zaključio je Ćirgić. **C. D.**

Dan Nove Varoši

Nova Varoš - Nova Varoš je juče proslavila Dan opštine, datum kada je slavna Javorska brigada pre 106 godina oslobodila zlatarski kraj od viševjekovne turske vlasti. Novovarošani prvi put opštinski praznik slave punih sedam dana, od 28. oktobra do 4. novembra, a ove godine istovremeno, u okviru manifestacije „U slavu junaka slobode“, obeležavaju vek od završetka Prvog svetskog rata i 160 godina od rođenja vojvode Petra Bojovića. Centralni događaj je svečana akademija u Domu kulture, a kako je najavljeno, proslavu će obeležiti otkrivanje spomenika na gradskom Trgu u slavu palih junaka u ratovima 1912-1918. i otvaranje Spomen sobe Vojvode Petra Bojovića u Zavičajnom muzeju. **S. D.**

U DVE REČI

PLJEVLJA ZA NVO

Pljevlja - Komisija za raspodjelu sredstava nevladinim organizacijama opštine Pljevlja ocijenila je projekte koji su stigli na konkurs i bodovala njih 16. Odbijen je projekat NVO „Zdravo zmo“. Najviše bodova 116 dobio je projekat NVO „Da zaživi selo“, „Uređenje i promocija izletišta Vodice i vidikovca Golubinja“. Slijede projekti NVO „Turističko-rekreativni centar Rudnica“, NVO Oldtajmer klub Pljevlja, Organizacija slijepih i slabovidnih Pljevlja, Udruženje paraplegičara Pljevlja, NVU „Sve za pčele, pčele za sve“, NVO „Sport za sve“, NVU „Inkluzija“, NVO „Legalis“, NVU „Sjeverna strana“, NVO „PV informer“, NVU „Građanske inicijative“, NVO „Tara“ i NVO Guslarsko društvo „Pljevlja“. Ove godine za nevladine organizacije Pljevlja su budžetom opredjeljila 11.431 evro.

TRAŽE BOLJE GRIJANJE

Pljevlja - Nezadovoljni grijanjem, stanari zgrade „Trepča“ u Tršinoj ulici, pismeno su se obratili predsjedniku opštine Pljevlja Mirku Đačiću. Navode da su usluge lokalnog preduzeća „Grijanje“ izuzetno loše, da su im stanovi hladni, kao i da se iz dana u dan dešavaju prekidi u grijanju koji traju i po 24 časa. U dopisu se navodi i da su u zgradi 32 stana, da svaki stanar mjesečno plaća račun od 50 evra, što je ukupno 600 evra na godišnje. Stanari tvrde da su prije nekoliko dana u pomoć pozvali i Komunalnu inspekciju kako bi njihove tvrdnje evidentirali, ali se inspektori na njihove pozive nijesu odazvali. Upravnik zgrade Goran Knežević tvrdi da je razgovarao i s direktoricom „Grijanja“ Milom Vasiljević, koja mu je predložila da stanari traže isključenje s mreže. „Kada mi je direktorica „Grijanja“ kazala da tražimo isključenje s mreže bio sam šokiran. Zamislite grejna sezona je počela, a iz „Grijanja“ nam kao najbolje rješenje predlažu da nas isključe s mreže, kazao je Knežević, dodajući da se stanari za drugi vid grijanja nisu pripremali, da nijesu obezbijedili ogrev, kao i da sada nemaju mogućnost da se pripreme za zimu.

POMOĆ „LIPA“

Plav - Dnevni centar za osobe sa smetnjama u razvoju „Lipa“ dobio je 1.000 dolara od Islamske zajednice i Kulturnog centra Plav-Gusinje u Njujorku. Donaciju je uručio Ragip Ćekić. Istakavši da su centar pomogli i Rafet Ćekić i Džafer Rekić, nova direktorica „Lipe“ Jasna Kolašinac kazala je da se, zahvaljujući donacijama, obezbjeđuju kvalitetniji uslovi za boravak djece i omladine ometene u razvoju. „Lipa“ trenutno ima devet korisnika.



Reis Kavazović
i muftija Dudić

Foto: Media centar LZ

Povodom 25 godina od osnivanja Sandžačkog Mešihata

Usvojena Sandžačka deklaracija

Novi Pazar - Povodom 25 godina od osnivanja Sandžačkog Mešihata, u sredu je u Novom Pazaru održana 18. redovna sjednica Vijeća muftija, kojom je predsjedavao reisu-l-ulema Islamske zajednice u BiH dr. Husein ef. Kavazović, a muftija dr. Mevlud ef. Dudić upoznao ostale članove Vijeća muftija o historijatu i radu Mešihata Islamske zajednice.

U saopštenju dostavljenom medijima navodi se da je Vijeće muftija usvojilo „Sandžačku deklaraciju o jedinstvu muslimana“. U dokumentu

se navodi da su „Bošnjaci autohtoni narod i zajednica muslimana u Bosni i Hercegovini i Sandžaku sa izuzetno bogatom kulturom i višestoljetnom tradicijom“. U članu dva se navodi da su temeljne odrednice Bošnjaka vjera islam, bosanski jezik i domovina. „Islamska zajednica u Srbiji predvođena Mešihatom sa sjedištem u Novom Pazaru sastavni je dio Islamske zajednice u Bosni i Hercegovini i jedina je tradicionalna vjerska zajednica muslimana na području Sandžaka i Srbije sa punim šerijat-

skim i institucionalno-pravnim legitimitetom i legitimitetom“, navodi se u Deklaraciji, čiji potpisnici ponovo pozivaju sve „koji djeluju izvan okvira Islamske zajednice u Srbiji da se vrate u okrilje jedinstvene Islamske zajednice kako bismo podjele i neslaganja ostavili iza nas“. Za razliku od Islamske zajednice u Srbiji koja je dio Islamske zajednice u BiH i priznaje reisa Kavazovića za vjerskog poglavara, Islamska zajednica Srbije se zalaže za posebni status i ima svog reisa Seada Nasufovića. **S. D.**

Sporzum LP i SDP u Priboju

Priboj - Jasmin Hodžić, menadžer Liberalno demokratske partije u Priboju i Jasminko Toskić predsjednik i Sandžačke demokratske partije u Pri-

boju, potpisali su Sporazum o strateškoj saradnji. U sporazumu koji je potpisan u prisustvu članova glavnih odbora obe partije kao glavni cilj se navo-

di „objedinjavanje svih progresivnih snaga u prestojećim procesima revitalizacije opštine Priboj“.

- Između ove dve partije postoji politička personalna kompatibilnost, ali i političko poudaranje, nema značajnih razlika ni uo pitanju političkih ciljeva, naročito ka je u pitanju lokalna politika, rekao je Jasmin Hožić i dodao da su buduću izazovu toliko ozbiljni da jedino zajedničkim delovanjem ova dva odbora mogu da ispune ciljeve koji su u interesu ne samo njihovih birača već i svih građana Priboja. Očekuje a im se u tome priuži ostale partije koje dele slična programna načela. Što se tiče predstojećih izbora za BNV predstavnici obe partije imaju stav da politika ne bi trebalo da se meša u ovaj proces. Građani odluku o podršci treba da donesu samostalno, ali i da biraju one koji „ne šire mržnju, jer je toga bilo previše“, rekao je povodom toga Jasmin Hožić. **S.B.**



Objedinjavanje
progresivnih snaga:
Potpisivanje
sporazuma pribojskih
odbora LDP i SDP

Foto: SDP Priboj

NOVI PAZAR DANAS

Ovaj prilog sufinansira grad Novi Pazar

Urbanizacija romskog naselja Blaževo kod Novog Pazara u završnoj fazi
Komunalna infrastruktura do kraja novembra

Novi Pazar - Do kraja ovog meseca, u romskom naselju u selu Blaževo, nedaleko od Novog Pazara, trebalo bi da bude završena urbanizacija. Ubrzano se radi na izgradnji vodovodne i kanalizacione mreže, putne infrastrukture i rasvete. I to je poslednja faza sređivanja naselja u kojem su većina interno raseljene porodice sa Kosova i Metohije. Član Gradskog veća Novog Pazara, zadužen za realizaciju ovog projekta Fevzija Murić kaže da je, do sada, u sređivanje ovog naselja uloženo oko 500 hiljada evra.

-Prvi put sada vodovodna mreža se produžava za 2.000 metara, biće izgrađeno 650 metara puteva, rade se sve ulice u samom naselju i gradi se još devet kuća, koje će biti useljene pre decembra. Planirali smo da svi radovi budu završeni do kraja novembra, ali i da vodovodnu i kanalizacionu mrežu produžimo do groblja u naselju Vrzo-grnci - objašnjava Murić i dodaje da je vrednost radova, koji se sada izvode, 695 hiljada evra. Intenzivno sređivanje ovog naselja počelo je pre tri godine, kada je izgrađeno 10 novih kuća i 22 su renovirane.

Naselje Blaževo je jedno od prvih nekihijenskih naselja u Srbiji koje je



Intenzivirani radovi u naselju Blaževo

Foto: S. Zupljanić

projektom i urbanistički potpuno rešeno. U ovom naselju živi 40 porodica sa oko 190 članova. Pre nekoliko godina u tom naselju je izgrađen Reciklažni centar, čiju izgradnju je finansirala Vlada Japana, ali i dalje većina Roma je nezaposlena. Izdržavaju se od socijalne pomoći, prikupljanja sekundarnih sirovina i prošenjem. Do početka urbanizacije, u naselju nije bilo asfalta, struje i vode, koju su uzimali sa seoske česme ili su skupljali kišnicu, a na sve strane se izlivala kanalizacija. Kuće su bile izgrađene od čvrstog materijala, ali u veoma lošem stanju.

Projekat za urbanizaciju naselja radio je novopazarski Zavod za urbanizam, a izvođači radova su preduzeća „Novi Pazar put“ i SEA i JKP „Vodovod i kanalizacija“. Sredstva za sve radove obezbeđivali su inostrani donatori i lokalna samouprava, pa se krajem ovog meseca očekuje dolazak predstavnika Delegacije EU, UNDP, Ambasade Japana u Srbiji, Komesarijata za izbeglice i raseljena lica i koordinatorke za sprovođenje Strategije za poboljšanje kvaliteta života Roma ministarke i potpredsednice Vlade Srbije Zorane Mihajlović.

S. Novosel

Sandžačka delegacija boravila u Turskoj

Ankara će nastaviti da pomaže

Novi Pazar - Sandžačka delegacija, koju su činili predsednik Bošnjackog nacionalnog veća (BNV) Sulejman Ugljanin, gradonačelnik Novog Pazara Nihat Biševac i predsednici opština Sjenica i Tutin, Hazbo Mujović i Kenan Hot, prisustvovala je otvaranju najvećeg aerodroma na svetu u Istanbulu i svečanostima povodom 29. oktobra - Dana Republike Turske. Oni su tamo otišli na poziv turskog predsednika Redžepa Taipa Erdogana.

Predstavnici ovog regiona sa turskim predsednikom su razgovarali o aktuelnoj situaciji u Sandžaku i o realizaciji započetih i o novim projektima. Jedan od započetih projekata je rekonstrukcija puta Novi Pazar - Tutin. Istog dana, kada je sandžačka delegacija boravila u Turskoj, u Beogradu je potpisan komercijalni ugovor o rekonstrukciji ove saobraćajnice. Ugovor su potpisali potpredsednica Vlade Srbije i ministarka građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture Zorana Mihajlović, v.d. JP „Putevi Srbije“ Zoran Drobnjak i predsednik turske kompanije „Tašjapi“ Emrulah Turanlı. Potpisivanju ovog dokumenta prisustvovali su i pot-



Sandžačka delegacija sa predsednikom Turske Erdoganom

Foto: S. Zupljanić

predsednik vlade Rasim Ljajić i turski ambasador u Srbiji Tanžu Bilgić.

-Danas započinjemo realizaciju prvog projekta sa turskom kompanijom „Tašjapi“, vrednog 24 miliona evra. Ugovor koji smo potpisali podrazumeva izradu idejnog projekta i plana detaljne regulacije i izvođenje radova u dužini od 20,5 kilometara - rekla je potpredsednica Vlade Srbije Mihajlo-

vić i pojasnila da je realizaciji ovog projekta prethodilo nekoliko dokumenata: Sporazum o saradnji u infrastrukturnim projektima između dve vlade, Memorandum o razumevanju o saradnji između Ministarstva i turske kompanije i Okvirni sporazum između Vlade Srbije i kompanije „Tašjapi“.

Ministarka Mihajlović je ocenila da je rekonstrukcija saobraćajnice od Novog Pazara do Tutina „izuzetno značajna za više od 150.000 građana koji žive u ovom delu Srbije. Prioritet je prevashodno bezbednost puteva, ali i stvaranje konekcija, koje će omogućiti brži protok ljudi i roba“.

Inicijativa za rekonstrukciju putnih pravaca od Novog Pazara do Tutina i Sjenice, pokrenuta je pre skoro deceniju. Početak radova je više puta najavljivan i odlagan. Reč je o saobraćajnicama koje su poslednju „modernizaciju“ imale pre više decenija. Frekventnost saobraćaja je na njima izuzetno velika, a osim neophodnih krpljenja drugih radova nema.

S. Novosel



Potpisivanje ugovora u rekonstrukciji puta Novi Pazar-Tutin

Foto: Vlada Srbije

Novopazarski mali maturanti na dnu republičke lestvice

I „vukovci“ sa sumnjivim znanjem

Novi Pazar - Umesto na vrhu i sa prosečnim republičkim rezultatima, poslednja novopazarska mala matura završila je među onima koji su bili najslabiji. To pokazuje izveštaj Zavoda za vrednovanje kvaliteta obrazovanja.

Svršeni osnovci iz novopazarskih škola podbacili su na sva tri testa i znatno su ispod republičkog proseka, gde je prosek osvojenih bodova za maternji jezik bio 12, za matematiku 10 i za kombinovani test 12,6. Najbolje rezultate na polaganju male mature, u ovom gradu, imali su učenici OŠ „Stefan Nemanja“, koji su prosečno na testu iz maternjeg jezika osvojili 7,8 bodova, iz matematike 6,3 i 10,7 bodova na kombinovanom testu. Najslabiji su bili osmaci OŠ „Čamil Sijarić“, čije je pokazano znanje bilo za polovinu manje nego u OŠ „Stefan Nemanja“. U OŠ „Čamil Sijarić“ na testu iz maternjeg jezika osvajano je, prosečno, manje od pet bodova, iz matematike nešto više od tri, a na kombinovanom testu 4,7 bodova.

Zacudjuju ovakvi rezultati, jer prema podacima Ministarstva prosvete, u prošloj školskoj godini, svaki svršeni osnovac imao je Vukovu diplomu, a u OŠ „Bratstvo“ svaki četvrti. Međutim, na polaganju male mature svaki peti „vukovac“ nije uspeo da skupi na prosečan broj poena sa republičkog nivoa - navodi se u izveštaju Zavoda za vrednovanje kvaliteta obrazovanja.

Prošle školske godine nije bilo tako. Od 28 škola u Srbiji, u kojima je bi-

lo nepravilnosti prilikom polaganja male mature, 11 je bilo sa teritorije Novog Pazara ili u samo četiri su ispoštovana pravila polaganja. Ministar prosvete Mladen Šarčević, preporučio je tada školskim odborima da, u tim školama, smene direktore i to prepustio „na savest članovima odbora koji će analizirati rezultate“.

Ministar prosvete je, tada, poslao dopis školskim odborima u kojem traži da primene zakonske propise prema direktorima i nastavnicima koji nisu poštovali stručno uputstvo za sprovođenje završnog ispita. Nepravilnosti prilikom polaganja male mature utvrđene su u novopazarskim osnovnim školama „Bratstvo“, Jovan Jovanović Zmaj“, „Rifat Burdžović Tršo“, „Stefan Nemanja“, „Vuk Karadžić“, „Meša Selimović“, „Jošanica“, „Avdo Međedović“, „Čamil Sijarić“, „Desanka Maksimović“ i „Halifa bin Zaid al Nahjan“.

Kada je saopšteno da su se na spisku, zbog neregularnosti polaganja male mature, našle i novopazarske škole, Aktiv direktora osnovnih škola iz ovog grada, početkom jula, izdao je saopštenje sa tvrdnjom da je „polaganje male mature bilo u skladu sa Stručnim uputstvom za sprovođenje završnog ispita“.

Polaganje male mature ove godine, pokazalo je ko je bio u pravu i sa kakvim znanjima, bez prepisivanja, osnovci u ovom gradu nastavljaju srednjoškolsko obrazovanje.

S. Novosel

Rešava se stambeno pitanje za 20 izbegličkih porodica u Novom Pazaru

Za mesec dana počinje izgradnja

Novi Pazar - U Novom Pazaru sve je spremno za početak izgradnje stambene zgrade u kojoj će krov nad glavom dobiti 20 izbegličkih porodica, koje su, zbog ratova na prostoru bivše Jugoslavije, utočište našle u ovom gradu.

Gradskoj upravi je uručena projektno tehnička dokumentacija za zgradu sa 20 stanova. Lokalna samouprava je obezbedila lokaciju, a njen udeo u projektu je i kompletno opremanje zgrade

infrastrukturnim priključcima i parterno uređenje oko zgrade. Građevinski radovi povereni su novopazarskom privatnom Građevinskom preduzeću „Elmir“. Ovaj izvođač radova je izabran na konkursu koji je raspisala Jedinica za upravljanje projektima Vlade Srbije. Projekat izgradnje stanova za izbegličke porodice vredan je 550 miliona evra i realizuje se u Srbiji, BiH, Crnoj Gori i Hrvatskoj.

S.N.

GALAMA

Što je lepo kad može da se začuti. Galama proglušila uši. Beše se podigla kuka i motika, Kuka kačila motiku, pa motika kuku. I sve tako da bude više galame. Galama mu je nova merna jedinica za svenarodno dobro. Stalno čekajući dolazak nekakve demokratije i tolerancije, nikako da počnemo normalno da živimo. Čaršija bi rekla „pomešali se živci“ pa anormalno postalo normalno.

Normalno je u čaršiji postalo brojanje izvršenih operacija. Iz operacione sale pravo pred kamere. Još se nije stiglo do direktnih prenosa hirurških zahvata

na lokalnu. Nikad se ne zna. Možda i to dođe na red podizanja nivoa zdravstvene zaštite Novopazaraca. Da ne bude zabune, novopazarski hirurzi su samo asistenti beogradskim profesorima. Sve liči da su izabrani po poznavanju. Svi su najbolji i najpoznatiji, pa im u udeo zapala, baš, ova čaršija. Teško ide uveravanje nepoverljive čaršije.

Galame, jedino nema oko fudbala. Tamo nema šta da se broji. Poraz za porazom. Mreža puna golova. Fudbalskim sudijama nije u opisu posla da daju golove. Valjda, zato ih više niko na njih ne galami.

S.N.

NOVOPAZARSKESLIKE I PRILIKE

NA LICU MESTA

AKTUELNO



Povodom sto godina od oslobođenja Prijepolja u Velikom ratu
Sećanje na golgotu i junaštvo



Simbol ljubavi prema otadžbini ali i upozorenje: Dragoljub Zindović

Prijepolje - Predstavnici vlasti opštine Prijepolje, predvođeni predsjednikom Dragoljubom Zindovićem, položili su 31. oktobra venac na spomen-obeležje u centru grada podignuto u znak sećanja na stradale u ratovima od 1912. do 1918. godine. Povod je bila stogodišnjica završetka Velikog rata i ulazak Druge armije u Prijepolje pod komandom vojvode Stepe Stepanovića, što je označilo i konačno oslobođenje ovog prostora od okupacije.

U prigodnom obraćanju, predsjednik opštine Dragoljub Zindović podsetio je na golgotu kroz koju je prošla srpska vojska i srpski narod tokom četiri godine najstrašnijeg rata do tada, koji je odneo milionske žrtve, a Srbiju označio na mapi kao poprište najvećeg stradanja u Velikom ratu.

- Prvi svetski rat predstavlja vaskrs naše zemlje, simbol ljubavi prema otadžbini ali i upozorenje na visoku cenu kojom je sloboda plaćena. Više od jedne četvrtine stanovništva izgubilo je živote i taj period u našoj istoriji ostaje upamćen kao vreme stradanja. To je vreme herojstva i slave koja je neprolazna. Nemački car Vilhelm Drugi o Srbima je rekao: "Žao mi

je što ovaj junački narod nije bio moj saveznik", a austrougarski književnik i vojnik Ervin Kili da je tek u Srbiji 1914. godine shvatio da je ljubav prema slobodi malih naroda jača od sila nasilja velikih i moćnih, istakao je Zindović.

Proboj Solunskog fronta, označio je početak kraja centralnih sila i Prvog svetskog rata.

- Danas na ovom mestu okupili smo se da zajedno obeležimo ovaj značajni istorijski datum za Prijepolje i istovremeno se podsećamo i odajemo poštu svim našim sugrađanima koji su učestvovali u oslobođenju Srbije. Prema nepotpunim podacima, u Velikom ratu iz bivšeg Mileševskog sreza učestvovalo je 1578 ratnika, a 309 je prešlo Albansku golgotu, učestvovalo u proboju Solunskog fronta i oslobođenju Prijepolja i Srbije. Na današnji dan u nebranjeno Prijepolje ušao je odred Druge armije pod komandom vojvode Strepe Stepanovića i oslobodio ga bez ispaljenog metka. Odajemo dužnu poštu herojima-ratnicima koji su žrtvujući svoje živote doneli slobodu našem Prijepolju i svojoj otadžbini, kazao je Dragoljub Zindović.

I. Hadžagić Duraković

Pronađeno telo ribara

Priboj - Članovi rafting kluba „Eko-Lim“ pronašli su u utorak telo Veroljuba Simovića koji se 20. oktobra utopio u Limu dok je lovio ribu. Posle desetodnevnog potrage, u kojoj su učestvovali i ostali rafting klubovi iz Priboja, Simovićeve rodbina, ronioci žandarmerije, fočanski ronioci, telo utopljenika je pronađeno pri desnoj obali Lima, kod mesta „Jelića bukovi“ u neposrednoj blizini granice sa BiH. Uroš Puzović, vođa posade čamca koja je u utorak u popodnevnom satima pronašla telo, a u kojoj je bio i Veroljubov brat, kaže da su loši vremenski uslovi - vetar, velika i hladna voda kao i veoma zaprljane i zapuštene obale otežavali i produžili potragu, ali da su oni zajedno sa rodbinom nastradalog bili uporni i istrajni da nađu telo. „Lim i njegova obala su jako zaprljani, ljudi svašta bacaju u reku, a pored opšte štete koju nanose reci, takva situacija znatno otežava bilo kakvu potragu i boravak na Limu“, dodaje Puzović za naš list.

Simović je nastradao tako što je upao u Lim pecajući sa stene na obali, u blizini mesta na kome se gradi hidroelektrana „Rekovići“. Pored njega su u tom trenutku bila i njegova deca.

Veroljub je živio u blizini mesta gde je pecao. Oni koji ga poznaju kažu da je bio iskusen ribar koji dobro poznaje teren. Sahranjen je u sredu na groblju u Dobrilovićima.

S. B.



Desetodnevna potraga: Rafting kluba „Eko-Lim“

Tribina Savetovališta za žene lečene od raka
Psihosocijalna podrška oboljelih

Nova Varoš - U Srbiji godišnje od raka dojke oboli oko 4.600 žena, od kojih 1.600 završi smrtnim ishodom. Broj novoobolelih raste i na području deset opština Zlatiborskog okruga, ali je stopa smrtnosti od 2 000 za oko 8,6 odsto manja u odnosu na teritoriju centralne Srbije. To je jedan od pokazatelja da žene iz ovog dela zemlje imaju sve više saznanja i informacija o tome koliko su važni preventivni pregledi i samopregledi jer je bolest otkrivena u ranoj fazi u gotovo 90 odsto slučajeva izlečiva - kazala je opšti

hirurg-onkolog dr Maja Gulan na nedavno održanoj tribini u Novoj Varoši koju je organizovalo regionalno Savetovalište za žene obolele i lečene od raka dojke „Jefimija“ sa sedištem u Užicu, a u okviru projekta „Tu smo za vas“ finansijski podržanog od strane Kompanije „Avon“ sa 1,3 miliona dinara.

Doktorica Gulan je, inače, jedna od osnivača ovog Udruženja, koje već punih 18 godina okuplja i pomaže ženama obolelim i lečenim od ove zloćudne bolesti. Kroz Savetovalište je dosada prošlo pre-



Žene iz ovog područja su značajne

Predsjednik opštine Rožaje Ejup
Otpuštanja po z

Rožaje - Predsjednik opštine Rožaje Ejup Nurković govorio je za RTV Rožaje i Vijesti o aktuelnim problemima u opštini koji se odnose na broj zaposlenih u organima i preduzećima lokalne samouprave kao i o mjerama koje predviđa nedavno usvojeni Sanacioni plan i Plan reorganizacije lokalne samouprave. Nurković je istakao da se rožajska samouprava kreće u pravcu racionalizacije finansija što će usloviti i otpuštanje određenog broja radnika, shodno

usvojenom Planu, ali da će se proces odvijati u skladu sa zakonskim normama. Lokalna samouprava će zadržati samo one radnike koji radna mjesta potkrepljuju stručnim referencama, neovisno od političke i drugih vidova pripadnosti, obećao je Nurković.

- Usvojene mjere koje predviđaju otpuštanja radnika nepopularne su i neće ih biti lako sprovesti. Međutim, u cilju ostvarivanja interesa cjelokupnog funkcionisanja lokalne zajednice,

Bjelopoljci protiv u dva bora u centru

Bijelo Polje - U Bijelom Polju je došlo do sukoba građana i komunalaca zbog uklanjanja dva stabla bora, stara više od osam decenija. Radnici preduzeće „Komunalno Lim“ došli su u nedelju sa mehanizacijom da sa trotoara, odnosno sa samog ulaza u hotel „Bijela rada“, uklone borove visoke dvadesetak metara.

Uklonili su jedan, ali onda su se okupili građani predvođeni novinarima Dana i Vijesti i sprečili ih u poslu. Došla je i policija, ali revoltirani građani nisu odustajali.

„Ovo je nečuveno! Nekome je palo na pamet da posiječe borove koji nikome smetali nijesu. Ovo je pravi zločin prema gradu“, kazao je Sead Sadiković, novinar TV Vijesti. Senad Pačariz, jedan od rukovodilaca službe održavanja u „Komunalnom Lim“ tvrdi da se sve radi po planu, programu i po nalogu lokalne uprave, koja je i osnivač preduzeća.

„Ustanovljeno je da su stabla bora došla u stanje da predstavljaju opasnost za sve prolaznike, kao i za hotel koji se nalazi u neposrednoj blizini. Oboljela su i bilo

ka dojke „Jefimija“ alna lelima

ko 1.000 pripadnica nežnijeg pola, među kojima je bilo i Novovarošanki, i sve one su dobile besplatnu, kako psihološku, tako i stručnu pomoć jer „Jefimija“ blisko saraduje sa nadležnim zdravstvenim službama i ustanovama. „Pacijentkinje kod nas dobijaju prvenstveno pruženu ruku i prijateljsku pomoć uz savet da postoji život i nakon operacije. Trebalo bi da lečimo svoj život, a ne samo bolest. Zato posložite prioritete, promenite način gledanja na život u kojem dominira stav da smo mi žene sposobne da bez posledica



g dela zemlje imaju sve bolje obavешtjenje
revencije: Sa jedne od četiri radionice

Nurković

zakonu

opštinski aparat se mora rasteretiti, na tom putu očekujemo pomoć Vlade, kazao je Nurković, napominjući da za korake koje će preduzeti ima podršku svoje Bošnjacke stranke te da su prolazna neslaganja jedino nastala u domenu razmatranja modela novih zaduživanja. Od 223 radnika, koliko ih ima u lokalnoj upravi i javnim preduzećima u Rožajama čiji je osnivač opština, do kraja godine najmanje 55 ostaće bez posla.
S. D.

klanjanja u grada

je samo pitanje vremena kad će se urušiti“, kazao je Pačarić. Da postoji odobrenje da se stabla bora uklone potvrdio je za Dan i gradonačelnik Petar Smolović, koji je kazao da je sve urađeno po zakonu, da je formirana komisija stručnjaka koja je ustanovila da je neophodno ukloniti pomenuta dva bora, ali i neka druga stabla, zbog potencijalne opasnosti po građane. Pomenute borove je zasadila porodica Radović, koja je bila vlasnik starog hotela, početkom 30-ih godina prošlog vijeka.
C. D.

Regionalno udruženje sa sedištem u Užicu pacijentkinjama u okviru projekta "Tu smo za vas" pruža informativnu, zdravstvenu, psihološku i iskustvenu pomoć

sav teret preuzmemo na sebe“, istakla je dr Gulan.

Iz „Jefimije“ kažu da se svest žena, a i njihovih porodica, na svu sreću, sve više menja u pozitivnom smeru, za razliku od nekog ranijeg perioda kada su one zbog bolesti neretko bile zanemarivane i prepuštene same sebi, bez adekvatne podrške društva, čak i svojih najbližih. Pacijentkinje se danas udružuju, osnažuju jedna drugu, razmenjuju znanja i iskustva i sve otvorenije govore o bolesti.

- Donacija kompanije Avon omogućuje nam da ženama sa dijagnozom raka dojke iz Zlatiborskog okruga obezbedimo da imaju još bolju zdravstvenu, informativnu, emotivnu, psihološku i psihoterapeutsku podršku. Projekat „Tu smo za vas“ će pomoći ženama da se ne osećaju samo kao pacijentkinje, već kao osobe koje su u životnoj krizi, ličnosti sa identitetom, emocijama i potrebama na koje možemo da odgovorimo i osnažimo ih ne samo da pobeđe bolest, već i da dugoročno promene navike i kvalitet života kako se bolest ne bi vratila. Program će moći u naredne dve godine da pruži potrebnu podršku ženama iz deset lokalnih samouprava, a posebno u opštinama Nova Varoš i Prijepolje, kao i u gradu Užicu - naglašava Slavica Simić, direktorka „Jefimije“.

R. Popović

ŽIVOT

Starački dani Relje Nedića (96) iz Negbine

Knjigama „ubija“ samoću

Nova Varoš - Relja Nedić iz Negbine, iako je na pragu stote, još uvek nije umoran od života i godina. Gazi 96-u, a ne zna za lekare i lekove. Ima vid ko u sokola i bez naočara čita sve što mu padne pod ruku. Deda Relja živi sam, bez penzije i prava na socijalnu pomoć. Prošao je vremešni starina mnoge muke i nedaće, duša mu je puna ožiljaka od porodičnih tragedija... Ali, ne predaje je. Zna on za izreku „život ti daje onoliko koliko možeš da podneseš...“ Muči ga samo samoća. I prazne njive i ognjišta. Ona su mu gorčija od čemera.

- U ovom zaseoku Nedića plač bebe nisam čuo decenijama. Nekada je ovde živelo preko 50 ljudi, a sad svega par staraca. Otišlo sve, još malo i zemlja i kuće ostadoše pusti - sa nevericom u glasu priča deda Relja. Ali, ne da da ga tuga obuzme i savlada. Ima on još volje da udiše lekoviti planinski vazduh koji ga je, kaže, očeličio. Najviše voli svitanja podno Murtenice.

I na pragu stote, Relja sam kuva, zna da opere, pope-gla, seje vrt, održava okućnicu... Žali za svojom životnom saputnicom koju je bolest pobeđila u 54 godini. U trenucima dokolice, Relja čita. Do skora je je bio najstariji član gradske Biblioteke.

- Pročitao sam preko 1.000 knjiga. Najviše volim one o kaubojima i Indijancima. Vid me, fala je Bogu, odlično služi. Pogledam ponekad i televiziju, ali rede, mnogo je politike, a politika me nikada nije interesovala. Kao ni Tito ni partija. A možda to i nije dobar savet mladima da se ne petljaju u te političke



Čita sve što mu padne pod ruku: Relja Nedić

Na pragu stote, Relja kuva, pere, seje vrt, održava okućnicu... i čita

rabote. Moji unuci Miloš i Aco završili fakultete, ali zato što ne političe, rade za dvadesetak hiljada dinara - veli Relja, kome su unuci, sinovi i snaje najveća ljubav i podrška. Obilaze ga, čuvaju i neguju, te zahvaljujući njima može da preživi.

Rođeni Negbinac, spletom okolnosti nije uspeo da ostvari pravo da penziju, a na socijalu nema pravo jer poseduje par hek-

tara murteničke drlije. Kaže, međutim, da mu ništa ne nedostaje.

-Malo jedem, ne pijem rakiju i ne pušim cigarete. Noge me dobro služe, puno šetaš. Nikog ne mrzim, niti kome šta dugujem. Živim u prirodi i sa prirodom. I to ti je recept za dug život - poručuje vedri deka, koji „treće“ doba, i pored samoće i nemaštine, ne proživljava sa osećajem tuge i gorčine.
R. Popović

Proslava Svete Petke u novovaroškom ogranku SNS

Naprednjaci obeležili krsnu slavu

Nova Varoš - Na dan Svete Petke - mati Paraskeve, Povereništvo Srpske napredne stranke u Novoj Varoši proslavilo je krsnu i partijsku slavu. Naprednjaci su prigodnu svečanost upriličili u foajeu Doma kulture, a pored partijskih funkcionera, slavi su prisustvovali i brojni drugi aktivisti, članovi i simpatizeri stranke,

kao i predstavnici koalicioničnih partnera. Nakon lomljenja slavskog kolača i molitve, dobrodošlicu gostima i čestitke članovima partije uputio je poverenik novovaroških naprednjaka i koordinator SNS za Zlatiborski okrug Krsto Janjušević, narodni poslanik iz Priboja. On je, između ostalog, partijske kolege pozvao na

jedinstvo i sabornost, kao i dalje unapređenje saradnje sa koalicioničnim partnerima u vlasti, prvenstveno Grupom građana „Novi ljudi za Novu Varoš“.

- Slavu ove godine dočekujemo u odličnoj atmosferi, ponosni što smo zajedno prevazišli krupne političke nesporazume i odmah po formiranju lokalne

vlasti krenuli u realizaciju značajnih projekata za ovu opštinu. Samo jedan od takvih je revitalizacija puta od Branoševca do turističke zone Zlatara. Za ovaj deo Srbije je jako važan i putni pravac Preljina - Požega, čija izgradnja kreće u martu naredne godine. Neke ove i još mnoge druge saobraćajnice koje budemo radili u narednom periodu budu i putevi kojim bi trebalo da nam se vrate odseljeni iz ovih krajeva, kao i šansa za otvaranje novih radnih mesta -istakao je Janjušević i dodao:

- Poverenik SNS za Novu Varoš je funkcionerima i članovima stranke, kao i koalicioničnim partnerima SNS-a poručio da nikada ne zaborave da je politička stabilnost uslov razvoja.

- I u slučaju eventualnog bilo kakvog političkog nesporazuma, neophodno je izdići se iz takve situacije. Jer suštinsko nerazumevanje i razmirice ne bi trebalo ni da postoje ukoliko je reč o opcijama koje rade na opšte dobro i žele prosperitet svome narodu - smatra Janjušević. On naglašava da bi Opština Nova Varoš svima trebalo da bude na prvom mestu. Nema razlike između vere, nacije, pa i stranaka ukoliko su one u funkciji razvoja opštine odnosno okruga i zemlje u celini, zato bi trebalo da budemo mudri i ovu činjenicu pretvorimo u našu prednost, dodao je Janjušević.
R. P.



Za jedinstvo i sabornost: Sa svečanosti u Domu kulture

Podrška poljoprivrednicima
u prijevoljskoj opštini

Bespovratno 10 miliona dinara

Prijevolje - Opština Prijevolje potpisala je ugovore sa 136 poljoprivrednih proizvođača o dodeli bespovratnih sredstava u iznosu od 10 miliona dinara. Predsednik opštine Dragoljub Zindović obećao je punu podršku lokalne samouprave:

- Tokom prethodnih 18 godine opština je, u odnosu na ukupan budžet, uložila značajna sredstva u razvoj svih grana poljoprivrede, posebno povrtarstva, u okviru kojeg dodeljujemo i ovu subvenciju. Za razvoj poljoprivrede opština izdvaja 4 do 5 posto lokalnog budžeta, ali ćemo nastojati da taj procenat bude veći. Direktno subvencije, kao što je ova, ograničene su zakonom o budžetskom sistemu i one ne bi smele da premaše ukupan iznos. Ipak smo uspešli da obezbedimo dodatnih 4 miliona dinara, tako da će ukupne subvencije za ovu godinu iznositi oko 25 miliona dinara, naglasio je Zindović.

Pored subvencije od 10 miliona koliko je opredeljeno za nabavku poljoprivredne mehanizacije, lokalna samo-

uprava je izdvojila i 4 miliona za nabavku priplodnih grla stoke, konkretno jagnjadi a namera je da u narednoj godini, u cilju poboljšanja stočnog fonda, obezbedi sredstva za nabavku priplodnih grla govedi.

Opštinsko veće je, nakon što je Komisija obišla gazdinstva, odobrilo sufinansiranje osam mini investicija za nabavku opreme za mužu, hlađenje i čuvanje mleka, 21 poljoprivredno gazdinstvo dobilo je bespovratnu pomoć za nabavku mašina za zaštitu bilja, a subvencije će dobiti i 5 gazdinstava za opremanje i održavanje platenika za voćarstvo i povrtarstvo. Deset donacija odobreno je i pčelarima. Najviše sredstava biće dodeljeno za primarnu i dopunsku obradu zemljišta. U ovoj kategoriji odobreno je bespovratno učešće opštine za 64 poljoprivredna gazdinstva. Nabavka mašina i uređaja podržana je kod 24 gazdinstva a za četiri voćarska poljoprivredna gazdinstva obezbeđeno je učešće za nabavku opreme. **I. H. D.**

Opština Prijevolje pomaže medije Podrška za devet medijskih projekata

Prijevolje - Na predlog stručne komisije budžetskim sredstvima predviđenim za ovu godinu, sufinansira se devet medijskih projekata.

Sredstva su dodeljena: Global solutions communications doo Beograd 450.000 dinara za projekat „Informisanje o položaju i problemima romskog naroda u prijevoljskoj opštini“, Forumu žena Prijevolje 100.000 dinara za projekat „Osam vekova Manastira Mileševce svetionika kulture i duhovnosti“, Preduzeću TV-5 DOO Užice 200.000 dinara za projekat „Kulturni pečat Prijevolja“, „Alem Rovčanin pr. Proizvodnja televizijskog programa PP MEDIA Prijevolje 150.000 dinara za projekat „Prijevolje na dlanu“, Informativnom centru DOO

Priboj 2.900.000 dinara za projekat „Hronika Prijevolja“, Medija centru Islamske zajednice 350.000 dinara za projekat „Glas Islama - Tema Broja Prijevoljski medžlis“, Bošnjačkoj kulturnoj zajednici 100.000 dinara za projekat „Revija Sandžak - oživljavanje štampanog izdanja“, Informativnom preduzeću Polimlje DOO Prijevolje 650.000 dinara za projekat „Društvena mreža - Polimlje“ i Sandžak televiziji DOO Novi Pazar 2.100.000 dinara za projekat „Prijevoljska hronika 2“. Na Javni konkurs, koji je raspisan u junu ove godine, prijavljeno je 20 projekata a, Stručnu komisiju koja je ocenjivala projekte činili su medijski radnici Dragan Banjac, dr Rejhan Kurtović i Sead Trtovac. **I. H. D.**



Još u vrhu: „Elan“, retko uspešno prijevoljsko preduzeće

Foto: Elan

Preduzeće koje traje i posle svih svojinskih transformacija

„Elan“ se još prepoznaje po „syntelanu“

Prijevolje - Preduzeće „Elan“ iz Prijevolja obeležilo je 60 godina rada kao jedno od retkih koje je uspešno da preživi svojinske transformacije i zadrži rejting na tržištu.

- Jubileji nisu samo prilika za sumiranje rezultata već i za definisanje ciljeva preduzeća koje ima ambiciju da se širi, a kvalitetom i unapređenjem odnosa sa poslovnim partnerima zadrži svoju poziciju na domaćem i inostranom tržištu, rekao je čestitajući jubilej zaposlenim radnicima Goran Sekulić, direktor preduzeća.

Naglašavaju da je zahvaljujući višedecenijskom iskustvu i saradnji sa vodećim institucijama iz ove oblasti, Elan i danas jedan od vodećih proizvođača lepila i ostalih hemijskih proizvoda na ovim prostorima. „Naša vizija je razvoj novih proizvoda na vodenoj bazi, pronalazak strateškog partnera iz oblasti hemijske industrije, resertifikacija sistema menadž-



Foto: Elan

menta kvalitetom, kao i sistema upravljanja životnom sredinom. Svakako, jedan od najzaslužnijih momenata u današnjem uspešnom poslovanju preduzeća jeste pokretanje proizvodnje lepka „Syntelan“. On je i danas zaštitni znak preduzeća i proizvod koji

još uvek nema konkurenciju na tržištu“, naglasio je Sekulić.

Kompanija „Elan“ danas je vodeća u proizvodnji lepila, zaptivnih masa, kao i gumirane i presovane plute kako na domaćem, tako i na tržištu regiona a gumirana i presovana pluta su po svom kvalitetu prepoznatljive u celom regionu. Elan trenutno zapošljava 60 ljudi, a u planu je prijem novih mladih radnika što će, naglasio je Sekulić, naredne godine biti jedan od najznačajnijih koraka preduzeća. „Elan“ kao preduzeće iz oblasti hemijske industrije nastalo je od uslužne radionice u kojoj je pre šest decenija pokrenuta proizvodnja proizvodnja toplih i hladnih šalera, fleka za gume i antifrizu. Nabavkom parnog kotla, počinje proizvodnja stiropora po kojoj će „Elan“ jedno vreme biti sinonim na jugoslovenskom tržištu. Odmah potom, počinje i proizvodnja specijalnog lepila za obuću, koji je i danas zaštitni znak preduzeća. **I. H. D.**

Konferencija o poljoprivrednom i ruralnom razvoju u Pljevljima

Da život na selu bude kvalitetniji

Pljevlja - Vlada Crne Gore nastaviće da se „bavi vitalnim temama za građane, rastom životnog standarda, novim radnim mjestima, održivim korišćenjem prirodnih resursa, razvojem poljoprivrede i sela, unapređenjem zdravlja, obrazovanjem, kulturom, sportom i podrškom onima kojima je potrebna“, izjavio je potpredsjednik Vlade i ministar poljoprivrede i ruralnog razvoja Milutin Simović, otvarajući u Pljevljima Drugu nacionalnu konferenciju o poljoprivrednom i ruralnom razvoju.

Ovaj dvodnevni međunarodni skup organizuje NVO „Mreža za ruralni razvoj“, pod pokroviteljstvom Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, a ministar Simović se nada da će postati tradicionalna. „Svi zajedno tragamo za rješenjima, kako da unaprijedimo našu poljoprivredu i kako da život na selu učinimo kvalitetnijim. U tim naporima ima dosta posla i mjesta za sve dobronamjerne na svim nivoima. Ovakav pristup najbolja je garancija ukupnog napretka i sigurnog puta ka našoj evropskoj

adresi. Evropa je potrebna Crnoj Gori, kao što je i Crna Gora potrebna Evropi. U dosadašnjim procesima Crna Gora je jasno pokazala da hoće i da može da usvaja najviše evropske standarde u svim oblastima. Istovremeno Crna Gora će u bogati evropski vrednosni mozaik unijeti svoju tradiciju, svoju kulturu, svoje specifičnosti, očuvane prirodne resurse i svoje autohtone proizvode. Na evropsku trpezu hrane unijećemo ono što je svakim danom sve vrednije i što se sve više traži - unijećemo proizvode i hranu sa više boje, sa više mirisa i više ukusa“, rekao je Simović.

Govoreći o Pljevljima, predsjednik opštine Mirko Đačić je podsjetio da je

stočarstvo dominantna grana poljoprivrede u Pljevljima. „Četiri mljekare otkupljuju mlijeko u Pljevljima. Dvije iz Pljevalja i dvije sa strane. Preko 200.000 litara mlijeka mjesečno otkupe ove četiri mljekare od čega pljevaljska mljekara RM komerc otkupi oko 95.000 litara svakog mjeseca. Osim toga svake godine u Pljevljima se proizvede preko 3.000 tona sira koji sada ima zaštitu porijekla i naši poljoprivredni proizvođači nemaju apsolutno nikakav problem sa plasmanom. Sve ove velike količine se uspešno prodaju na tržištu samo jedan od velikih trgovinskih lanaca samo ove godine prodaće preko 400 tona pljevaljskog sira“, rekao je Đačić. **C. D.**

„Moba“ Bijelom Polju

Za doprinos u razvoju poljoprivrede, Mreža za ruralni razvoj Crne Gore je na ovoj konferenciji dodijelila nagradu „Moba“ opštini Bijelo Polje kao lokalnoj upravi sa najboljim programom i mjerama podrške farmerima. Dobitnici ostalih nagrada su, pored ostalih, Andrijana Rakočević iz Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja CG, Milka Terzić iz Selekcijske službe opštine Pljevlja. Nagrada za domaćina godine pripala je Draganu Petroviću iz pljevaljskog sela Kosanica, a za aktivizam u poljoprivrednom sektoru pljevaljskoj NVO „Da zaživi selo“.



Djeca uče o bezbjednosti u saobraćaju

Pljevlja - NVO „Bonum“ realizuje projekat „O bezbjednosti od škole do kuće, djeca trebaju da uče“. Partner u projektu je NVO udruženje za pomoć djeci sa smetnjama u razvoju „Inkluzija“. Realizacijom niza aktivnosti učenici nižih razreda osnovnih škola imaju priliku da na zanimljiv način prilagođen njihovom uzrastu savladaju i usvoje osnovna pravila bezbjednog ponašanja u saobraćaju. Biće održan okrugli sto „Bezbjednost djece u saobraćaju“, a NVO Bonum će organizovati prikupljanje potpisa građana za podnošenje inicijative lokalnoj upravi za postavljanje semafora na raskrsnicu ulica Nikole Pašića, Treće sandžačke i Volodine, kao i drugim frekventnim raskrsnicama, naročito u blizini škola. **J. D.**

SPORT

Rifat Ziljkić otvoreno o svojim najbolji atletičarima

Niko ne zna Bibićeve granice

Prvoslav Lešević

Novi Pazar - Bilo u kakvom kontekstu pomenuti Amelu Terzić i Elzana Bibića, a izostaviti Rifata Ziljkića, priča bi bila nekompletna. O dvoje vrhunskih atletičara javnost zna mnogo, sve, samo njihov atletski otac Ziljkić. Zato jeste važno i najvažnije čuti kako razmišlja veliki atletski trener o sezoni na izmaku i o onome što njegove dragulje čeka u najbližoj budućnosti.

Elzan Bibić 1. januara zvanično postaje senior. Iza sebe ostavlja fenomenalnu sezonu i juniorsku konkurenciju. Očekivanja su sve veća, a šta je ono što je realno?

- Pojavu takvog atletskog bisera Srbija je predugo čekala. S vremena na vreme stizali bi Benša, Prpa, Raičević i mnogi drugi, bljesnuli na blic i nestajali sa scene. Bibić je poput najboljih kenijskih atletičara s lakoćom rušio juniorske rekorde Srbije i Balkana stare između dve i pet decenija. Bolja preporuka za obećavajuću, verovatno i sjajnu, seniorsku karijeru ne postoji. Od prvog dana sledeće godine meta će mu biti apsolutni rekordi. Spreman je da bude brži i od svojih najbržih trka u sve tri discipline (1.500, 3.000 i 5.000).

Ove godine se šalio obarajući rekorde godinama nedostižne, sa lestvica najboljih rezultata svih vremena skino je mnoga poznata imena, među njima i svetski priznatog Dragana Zdravkovića. Seniorski rekordi su viša dimenzija?

- Jedan od najvećih svetskih trkača današnjice na srednjim prugama Jakob Ingebrigtsen u trećoj godini života krenuo je zajedno sa starijom braćom na atletsku stazu. Dakle, za njega se znalo da će biti atletičar. Bibić je kod mene došao u petnaestoj godini života. Bio je nekladne građe i osim mene niko drugi nije računao, ne da bi mogao da dođe do atletskog vrha, već da može postati atletičar. Danas ima 1,96 cm visine, 69 kg i sve fizičke predispozicije potrebne za sjajnu karijeru. Biće potrebno još mnogo rada na tehnički trčanja, a iako je dosta psihčki stabilan i tu postoji dosta prostora za napredak. Ono što je najbolje kod njega su te ogromne rezerve, porednički mentalitet i to što je hrabar, ne plaši se velikih imena, napada jače i bolje od sebe i nikad ne podleže nikakvom pritisku. Takav Elzan Bibić uskoro će se približiti svetski vrednim rekordima Srbije u vlasništvu Daneta Korice. Posle 3:37,79 na 1.500, 3:51,51 na 3.000 i 13:44,25 na 5.000, verujte mi ni ja ne znam gde su njegove granice. Znam sa-



Neizostavni: Rifat Ziljkić, Amela Terzić, Elzan Bibić

mo da može daleko da ode. Naravno, samo zdravlje da ga posluži.

Bibićeve discipline su one u kojima su godinama dominantni Afrikanci, ne samo na svetskom, već i evropskom nivou, pošto najbogatije kontinentalne zemlje angažuju atletičare crne puti da trče u dresovima njihovih reprezentacija. Vremena kada su beli atletičari osvajali medalja na šampionatima Evrope izgledalo je nikad se više neće vratiti, a onda se pojavio Jakob Ingebrigtsen. Kako će se u takvoj seniorskoj konkurenciji snaći Bibić, posebno ako njegova glavna disciplina bude 5.000 metara?

- Kao junioru glavna disciplina bila mu je 3.000 metara. Tu je pravio prve fantastične rezultate, osvojivši i titulu prvaka Evrope za mlađe juniore. Ove godine pokazao je da je i u najatraktivnijoj srednjopružaškoj disciplini veoma dobar, na 1.500 metara. U naredne dve do tri godine čeka me napor i zadovoljstvo da spojimo ove dve discipline i 5.000 metara. Ne stidim se reći da će mi u tom poslu trebati pomoć. Tražiću je od pravih i iskrenih trenera, kojih u Srbiji više nema, ali pronaći ću ih u Evropi. Znam šta govorim i koliku odgovornost nosim kada je u pitanju njegova karijera. On je atletski dragulj i bila bi šteta ne imati nekog ko toliko vredi na, recimo, 13:30,00 na 5.000 metara.

Amela Terzić je nešto drugo. U evropskoj konkurenciji kao juniorka nije imala pretna, ni delić onoga što ju je krasilo u to vreme nije pokazala kao seniorka. Zašto?

Bibić juri balkansko zlato u krosu

U nedelju Elzan Bibić poslednji put trči na Krosu Balkana kao junior. On će u rumunskom gradu Botašaniju pokušati da prvi put dođe do medalje na ovom šampionatu. Zanimljivo je da se vlasnik velikog broja medalja sa najvećih svetskih i evropskih takmičenja još uvek nije okitio titulom balkanskog prvaka u krosu, niti je osvojio bilo koju od medalja. Kako je u odličnoj formi Rifat Ziljkić je ubeđen da joj nikad nije bio bliži. „U krugu sa odličnim turskim, rumunskim, bugarskim i ostalim atletičarima iz čak 19 federacija koji pripadaju ABAF-u (Asocijacija balkanskih atletskih federacija) možda je i favorit broj jedan“, smatra Ziljkić.

- Dugotrajnim radom stvorio sam od devojčice čija je jedina želja bila da nastupa, rođenog pobednika. Imala je blistavu karijeru juniorke, četvorstruka je evropska prvakinja u različitim uzrastima, šampionka Evrope u krosu. O problemima koji su se pojavili u seniorskoj konkurenciji razgovarao sam sa mnogim stručnjacima i nismo uspeali da lociramo šta je u pitanju. Kvalifikacione trke na najvećim takmičenjima perfektno bi odradila, ulazila bi u finala kao prva, druga ili treća, a u njima uvek bila jedanaesta ili poslednja. Dolazio je i njen menadžer iz Amerike, sve u cilju da rešimo problem i dođemo do barem jedne velike medalje, ali nije vredelo. Mislim da je po završetku juniorske karijere doživela niz stresnih situacija na privatnom planu i da su se one odrazile na rezultate.

Sledeće sezone Terzićeva će imati 26 godina. Kakvi su izgledi da se vrati u top formu i u narednih pet godina konačno napravi barem jedan veliki seniorski rezultat?

- Ona je jedina sportistkinja za koju znam da se nikada nije povredila. Tako je bilo sve do ove godine. Događila joj se stres faktura, to je fizička povreda,

a posledica je čitave situacije, odnosno psihičkog stanja. Oporavila se i počela je sa treninzima pre nedelju dana. Sada je u najzrelijim atletskim godinama, zato i dalje mnogo verujem u nju. Uostalom, vratile su se iz povreda na vrhunski nivo Hasan, Vajtman, Dibaba, vrtiće se i Amela.

Koliko je realno da Terzićeva u narednom periodu promeni svoju glavnu disciplinu, način i mesto treninga?

- Ona kreće od početka. Želja joj je da i dalje trči 1.500 metara, disciplinu u kojoj postigla najviše. Mislim da ispravno razmišlja, iako sam ja lično pomišljao da se okrenemo distancama od 400 i 800 metara. Kad je reč o trening destinacijama naše baze ostaju Ulcinj, Kopaonik i Zlatibor. Imamo odlične uslove, klimatske i ostale. Pripremajući se u zemlji naši najbolji atletičari su osvajali medalje na najvećim takmičenjima. To je slučaj sa Bekrićem, Kolašincem, Jelačom - Mirković, Jevtićevom, Španovićevom. Ivanin primer je vrlo poučan, prvi put ove sezone trenirala je van Srbije, na Kipru, i videli ste šta joj se dogodilo, prvi put se povredila ozbiljnije i ostala bez evropskog zlata. Moja deviza je da



Nepravdno zapostavljamo Teodoru Simović: Rifat Ziljkić

nam sunce treba na takmičenjima, ne i na treninzima. Mišljenja sam da mi na naše destinacije treba da dovedimo najbolje svetske trenere, pa da odve učimo od njih, a ne da idemo kod njih, ali... Možda, ponavljam možda, ode-mo do Fara u Portugalu, na visoravan gde se pripremao Hišam El' Geruž, ili do Južne Afrike.

Kako se nosite sa permanentnim pohvalama koje vam stižu povodom fenomenalnih rezultata Elzana Bibića, a kako sa kritikama kojima ste često izloženi a razlog su česti neuspeši Amele Terzić u seniorskoj konkurenciji?

- Sve vreme nepravdno zapostavljam Teodoru Simović. Bila je učesnica Svetskog prvenstva u Londonu, dok u Berlinu na Evropskom šampionatu ove godine nije bila samo iz papiroloških razloga. To su tri vrhunska atletičara, a svima su potrebni različiti treninzi. To nije nimalo lako ukomponovati. Mnogi misle da ponekad više pažnje posvećujem Bibiću, nekad Ameli ili Teodori. Ništa od toga nije tačno, velika je i sjajna ova grupa atletičara, a nije nimalo lako uskladiti rad s njima i stizati do vrhunskih rezultata. Navikao sam posle godina provedenih u atletici na tapšanja po ramenu, ali i na pokude. Najteže mi padaju kritike koje se tiču Amele. Već početkom godine bilo je jasno da će stagnirati. Imala je lošu sezonu, kreće od početka, a znajući o kakvom borcu se radi u njen povratak verujem. Biće to i veliki izazov za mene.

Šta je veći izazov, povratak Amele Terzić ili priključak Elzana Bibića velemajstorima svetske atletike?

- Oba izazova su velika, a koji je veći, to je nešto što ne želim ni sa kim da delim. Izvinite, ali to je lično zadovoljstvo i zato ga ostavljam samo za sebe.

AK Novi Pazar 37 medalja

Elzan Bibić osvojio je još jednu kros titulu. Na šampionatu Srbije u Pančevu trijumfovao je u konkurenciji starijih juniora na 6.000 metara. To nije bila jedino poredničko postojanje novopazarskih atletičara, pošto je među mlađim juniorkama pobedila Amra Terzić, a kod mlađih seniora Haris Ajdarević. U još mlađim uzrastima zlatom su se okitili Saima Murić, Ahmed Hasanović i Džemal Hasanović, kao i klub sa dva ekipna najsajjnija odličija. Ziljkić je izuzetno ponosan na rezultate svojih atletičara na ovom šampionatu, ali i tokom čitave sezone:

- Samo u ovoj godini osvojili smo 37 medalja u svim kategorijama, od školske do seniorske konkurencije, ostale medalje teško je i izbrojati. Novopazarsku atletiku ne čine samo Bibić, sestre Terzić, Simovićeva, već i mladi talas koji snažno nadire, predvođen Džemalom Hasanovićem, Saimom Murić, Mejrom Mehmedović, Lenkom Nikolić... - poetira Ziljkić.

Povodom velikih ovogodišnjih uspeha gradonačelnik Novog Pazara Nihat Biševac upriličio je prijem za Elzana Bibića, Rifata Ziljkića i novog selektora seniorske reprezentacije Srbije Edina Zukovića, kao i za teniserku Fatmu Idrizović.

POBEDA JOŠANICE

Novi Pazar - U 11. kolu Srpske lige - Zapad fudbaleri Jošanice pobedili su na domaćem terenu, golom Smajović u 72. minutu, Mladi radnik iz Požarevca 1:0 (0:0), dok je Tutin neočekivano poražen na svom terenu od Sloge 33 iz Petrovca na Mlavi 0:2 (0:2). Golove su postigli Mladenović u 15 (autogol) i Radojičić u 40. minutu.

TREĆA POBEDA

Novi Pazar - U sjajnoj atmosferi pred 1.4000 gledalaca u Pendiku, Novi Pazar je u 4. kolu stigao do treće pobeđe u KLS. Novi Pazar - Tamiš 88:75 (20:13, 24:14, 18:27, 26:21). Viđen je uspešan

debi pleja domaćeg tima Alekseja Nešovića, koji je, nažalost, prestrogo isključen polovinom treće četvrtine. Najbolji igrač utakmice bio je Sead Hadžifežović, sa 20 poena drugi strelac tima posle Nemanje Krstića (21). Najefikasniji akter meča došao je iz redova gostiju, Ivan Smiljanić (26)

PORAZ U MRČAJEVCIMA

Novi Pazar - Gruža je zbog radova na svom stadionu dočekala Novi Pazar 1928 u Mrčajevcima i pobedila ga 2:0 (0:0), golovima Jevtovića u 82. i Obradovića u 89. minutu. Utakmica je igrana u okviru 10. kolu Šumadijsko - raške lige.

MEDIJI



RADNIM DANIMA

07:00-07:10 Jutarnji dnevnik
07:10-11:00 Novi Dan
11:00-15:00 Plusiranje
16:00-16:10 Dnevnik
16:10-19:00 Muzički vremeplov
19:00-07:00 Music mix

VESTI SVAKOG PUNOG SATA

SUBOTA

10:00-14:00 Čavrljanje
14:00-18:00 Eurotop 44-repriza
18:00-10:00 Music mix

NEDELJA

10:00-14:00 Uvek nedeljom
14:00-18:00 Eurotop 44
18:00-10:00 Music mix

VAŽNI TELEFONI

Opština Novi Pazar	020-313-644/318215
Opština Tutin	020-811 133
Opština Sjenica	020-741 279
Opština Raška	036-736 281
Autobuska stanica Novi Pazar	020-318 354
Autobuska stanica Raška	036-738 383
Meteorološka stanica Meteor Sjenica	020-741 008
Policijska uprava Novi Pazar	020-314 744
Opštinski i Okružni sud - Novi Pazar	020-314 391
Zdravstveni centar Novi Pazar	020-314 722
Apotekarska ustanova Novi Pazar	020-318 375
Elektrodistribucija Novi Pazar	020-315 117
	330 116
Preduzeće za puteve „Novi Pazar put“	020-314 911
Univerzitet Novi Pazar	020-317 754
Internacionalni univerzitet	020-316 634
Dom kulture Novi Pazar	020-313 069
Regionalno pozorište Novi Pazar	020-322 891
SOS telefon (KC Damad)	020-332 755
Sportski centar Novi Pazar	020-312 420
Turistička organizacija Novog Pazara	020-338 030
Železnička stanica Raška	036-736 008
Dom zdravlja	036-736 127
Komunalno preduzeće Raška	036-736 622
Centar za kulturu	036-736 273
Biblioteka	036-736 092
Gradski stadion	036-736 650
Sportska hala	036-736 794
Deciji vrtić „Veselo detinjstvo“	036-736 120
Apoteka	036-738 080
Turistička organizacija	036-738 670
Crveni krst	036-736 648
Vatrogasna služba	036-736 002
Veterinarska stanica	036-736 877
Taksi stanice	036-740 040 i 036-733 222

PRETPLATA NA DODATAK
SANDŽAK DANAS

Period:

- 3 meseca - popust 10%
= 546,00 din
- 6 meseci - popust 15%
= 1.053,00 din
- 12 meseci - popust 20%
= 2.028,00 din

s troškovima dostave na adresu

Kontakt telefon: 011 / 344 - 11 - 86
lok. 124, 107 / Prodaja/

ISSN 1450-538X



9 17 7 1 4 5 0 1 5 3 8 0 1 6

Najavljen bogat program:
Sa konferencije za novinare

Povodom 20. novembra, Dana opštine Pljevlja

Počele novembarske svečanosti

Pljevlja - Predstavom „Kakav želim da je moj grad“ u izvođenju dječjeg vrtića „Eko bajka“, u Pljevljima su počele tradicionalne Pljevaljske novembarske svečanosti, koje se organizuju svake godine povodom 20. novembra, Dana opštine Pljevlja.

Na prethodno održanoj preskonferenciji povodom novembarskih svečanosti, sekretar Sekretarijata za društvene djelatnosti Merudin Halilović, istakao je da je budžet za ovu manifestaciju osam hi-

ljada evra i da će se najveći dio programa održati u Domu kulture, što će ovogodišnjoj manifestaciji dati poseban pečat. U ime Savjeta manifestacije, Dragan Paldrić je najavio bogat kulturni program lokalnog karaktera, ali i gostovanja iz zemlje i regiona.

- Ove godine imamo 25 kvalitetnih manifestacija u okviru novembarskih svečanosti, a biće zastupljeni, muzički, književni, pozorišni, filmski i dječji programi, kazao je Paldrić, posebno ističući koncert

„Zavičajni susreti pisaca“

Najavljeni su i „Zavičajni susreti pisaca“ i svečana sjednica SO Pljevlja. Naravno, tu su i koncerti folklornih društava „Voloda“ i „Pljevlja“, a zatvaranje manifestacije je 30. novembra gdje će biti predstavljena „Sabrana djela Stevana Samardžića“.

posvećen pjevačici crnogorskih gradskih pjesama Kseniji Cicvarić, na kome će nastupiti Merima Njegomir, Tanja Šeter, orkestar Mirsada - Žutog Serhatlića i lokalni izvođači sevdalinki, zatim dječji performans „Zajedno smo rasli grade ja i

ti“, Izložbu „Municipium S - Prošlost, sadašnjost i budućnost“ u organizaciji Zavičajnog muzeja, gdje će građani po prvi put moći da vide pojedine eksponate iskopane na lokaciji u Kominima.

J. Durgut

Nagrada najboljoj studentkinji prava

Podgorica, Bijelo Polje - Povodom 46 godina postojanja Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore u Podgorici je prije nekoliko dana upriličena svečanost na kojoj su uručene nagrade najboljim studentima koji su završili osnovne studije.

Dekan Pravnog fakulteta, prof. dr. Velimir Rakočević, čestitao je studen-

tima na izuzetnom uspjehu ostvarenom u prethodnom periodu, a predsjednik Opštine Bijelo Polje mr Petar Smolović uručio je nagradu Ani Šćepanović, najboljoj studentkinji osnovnih studija u Bijelom Polju. Opština Bijelo Polje obezbjeđuje budžetska sredstva za podsticaj studenata i u tekućoj školskoj godini stipendiraće

oko 120 studenata. Predsjednik Opštine na početku nastavne godine donosi odluku o visini stipendije za tu školsku godinu, u skladu sa planiranim budžetskim sredstvima. Shodno Odluci o stipendiranju redovnih studenata u opštini Bijelo Polje pravo na stipendiju mogu ostvariti redovni studenti osnovnih i specijalističkih studija

bez obzira na mjesto studiranja, sa prebivalištem na području Opštine Bijelo Polje, pod uslovom da su prvi put upisali semestar studijske godine i da su ostvarili prosjek ocjena u prethodnoj nastavnoj godini najmanje 9,00, odnosno da su nosioci diplome „Luča“ u srednjoj školi, za studente prve godine.

C. D.

„Dobro došli na Hajlu“

Rožaje - Planinarski klub „Pogled“ iz Rožaja objavio je vodič „Dobro došli na Hajlu“ Dženisa Nurkovića, u kome poziva sve ljubitelje prirode da dio slobodnog vremena ili odmora provedu na planinama oko tog grada. „Prirodne ljepote i bogatstva Hajle su kao stvorene za uživanje, ne samo za planinare, alpiniste, botaničare, ornitologe, sakupljače ljekovitog bilja i jestivog šumskog voća nego i za sve koji traže odmor ili rekreativni sport u prirodi.

Ako ste dakle ljubitelj prirode, pune raznolikosti i kontrasta onda je Rožaje sa okolinom pravi izbor za vas“, kazao je Nurković.

Iz „Pogleda“ da su objasnili da je u vodiču zastupljena samo Hajla od rožajskih planina, jer se vodilo računa o tome da se predstave samo markirane, zvanične planinarske staze, kojima gazuju planinarski klubovi. Vodič „Dobro došli na Hajlu“ je štampan uz podršku republičkih organa.

C. D.

Novi pogon za proizvodnju peleta

Bijelo Polje - Nakon odluke Vlade da ograniči izvoz drvnih sortimenata, u Bijelom Polju je počeo da radi još jedan pogon za proizvodnju peleta, u okviru drvoprerađivačkog preduzeća ŠIK „Lim“. Jedan od vlasnika preduzeća Branislav Kljajević je kazao da je osnovni podstrek za širenje proizvodnog asortimana na pelet odluka Vlade, čime su koncesionari dobili mogućnost da obezbijede kvalitetnu sirovinu i

ostvare investicione planove za širenje proizvodnje. On je naveo da će se pelet plasirati za domaće i strano tržište, a planom je predviđeno osam tona godišnje. „U mašine i opremu je uloženo oko 200.000 eura, sopstvenih sredstava i kratkoročnog kredita“, kazao je Kljajević, dodajući da firma trenutno zapošljava 60 radnika. Pored ove, pelet u Bijelom Polju proizvodi i preduzeće „Pelangić trade“.

C. D.